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Svijet je usporen, ali su nam glave usijane i brze! Mladima širom svijeta postavljaju se novi izazovi, koje 
nikad nisu ni pomislili da će doživjeti. Zato osjećamo da je došlo vrijeme za neke nove snage mladih! 

Beogradski centar za ljudska prava iz Srbije, NVO Juventas iz Crne Gore i Helsinški odbor za ljudska prava 
iz Bosne udruženim snagama raspisuju poziv za mlade koji žele da postanu Youth Rights Defendersi i 
učestvuju u formiranju prve mreže branitelja i braniteljki prava mladih u regionu! 

Zašto su nam potrebni branitelji i braniteljke prava mladih? 

Na populaciji mladih prelamaju se svi aktuelni problemi današnjice. Mladi u Srbiji, Bosni i Hercegovini i 
Crnoj Gori izloženi su mnogim izazovima koji ih spriječavaju da zadovolje svoje razvojne potrebe. 

Da li znate da: 

 u Crnoj Gori stambeno pitanje u žiži je javnosti već godinama, dok podaci iz 2018/19. godine 

pokazuju da čak 71,8% mladih živi sa roditeljima? Zabrinjavajuća je situacija i u oblasti nasljednih 

prava, a sve to posebno pogađa mlade žene. 

 u Srbiji mladi imaju 20% niže mesečne zarade od republičkog prosjeka, a svaki treći/a 

zaposleni/a mlađi od 30 godina ima zaradu koja je niža od 2/3 prosječne zarade? 

 Bosnu i Hercegovinu od 2013. do 2019. godine napustilo je 530.000 stanovnika, pretežno 

mladih? 

Da li vam ovo zvuči poznato i možete li da prepoznate lične izazove, izazove vama bliskih mladih ljudi i 

svoje zajednice? 

Mi vjerujemo da mladi nose energiju promjena i da i sami mogu biti zaštitnici i zaštitnice svojih ljudskih 

prava, kao i da informisani i udruženi mogu napraviti važne promjene u društvu. Prva mreža branitelja i 

braniteljki prava mladih sa posebnom će pažnjom pratiti stanje ljudskih prava mladih na rad, 

obrazovanje i zapošljavanje u ove tri zemlje u regionu. 

Petnaest mladih ljudi iz Srbije, petnaest iz Bosne i Hercegovine i petnaest iz Crne Gore udružiće se da 

ponude svoju perspektivu, koja najbolje može da predstavi izazove sa kojima se oni suočavaju! 

 

 

 

 



Zajednički regionalni program „Unaprijeđenje dijaloga i društvene 

kohezije u i između Bosne i Hercegovine, Crne Gore i Republike Srbije“ 

provode UNDP, UNICEF i UNESCO, a finansira ga 

Fond UN-a za izgradnju mira (UN PBF). 

 

 

  
 

Šta dobijaš učešćem u programu? 
 

 Imaćeš priliku da učeštvuješ u stvaranju jedinstvene mreže mladih u našem regionu i doprineseš 
stvaranju novog mehanizma praćenja ljudskih prava mladih; osjetićeš da si baš ti kao mlada 
osoba na prvoj liniji zaštite svojih prava i da u tome nisi sam, odnosno sama; 

 Naučićeš o mehanizmima Ujedinjenih nacija i kako ti mogu pomoći da unaprijediš svoj i položaj 
svojih vršnjaka iz regiona. 
 

Mehanizmi Ujedinjenih nacija zvuče ti daleko i nepoznato? Ne brini, i vjeruj nam na reč da ćeš kroz ovaj 
program upoznati ove mehanizme na kreativan način i moći da ih koristiš kao resurs koji može doprinijeti 
unapređenju stanja ljudskih prava mladih. 
 

 Upoznaćeš ljude slične sebi, kojima je stalo do mladih u svojim zemljama i koji su spremni da 
neumorno uče, istražuju i razgovaraju da bi došli do ideja za unapređenje; 

 Naučićeš korisne tehnike istraživanja i upoznati ljude sa kojima ćeš istraživati svoju lokalnu 
zajednicu; 

 Imaćeš priliku da se predstaviš kroz kampanju koju ćemo organizovati na društvenim mrežama, 
te da podijeliš sa drugim mladim ljudima svoju viziju i svoj drive; 

 Učestvovaćeš u kreiranju prvih alternativnih izvještaja u ovim zemljama koji u fokus stavljaju 
prava mladih, koji će biti predstavljeni pred nekim od Komiteta Ujedinjenih nacija; 

 Otvorićeš dijalog sa donosiocima odluka, na kreativan način istupajući kao mlada osoba koja ne 
mora i ne treba da mijenja stil i način govora i razmišljanja da bi donosioci odluka pristali da sa 
njom razgovaraju; 

 Postaćeš Youth Rights Defender! Da li ti ovo zvuči kao dovoljnо razlogа da postaneš dio ove 
mreže? 

 Program će se realizovati u periodu od 26. septembra do sredine decembra 2020. godine, i on 

obuhvata:  

 - uvodne radionice na kojima ćeš imati priliku da čuješ nešto više o programu i upoznaš se sa vršnjacima iz svoje 
zemlje; 
- četvorodnevni online trening na kojem ćeš se upoznati sa vršnjacima iz drugih zemalja, upoznati koncept ljudskih 
prava mladih i njegovu primjenljivost  u svom okruženju, saznaćeš s kojim se to problemima suočavaju tvoji vršnjaci 
iz drugih zemalja i steći ćeš vještine koje će te učiniti jednim/jednom od prvih mladih branitelja i braniteljki  ljudskih 
prava mladih u svojoj zemlji i regionu; 
- trodnevni online trening na kome ćeš imati prilike da saznaš više o mehanizmima Ujedinjenih nacija za zaštitu 
ljudskih prava, naučiš neke od istraživačkih tehnika i potom, koristeći ih, saznaš nešto više o problemima u svojoj 
lokalnoj zajednici; 
- dva online sastanka sa vršnjacima iz svoje zemlje i drugih zemalja u regionu na kojima ćete razmijeniti rezultate 
svojih akcija i motivisati jedni druge; 
- jednodnevnu radionicu za pripremu performansa, na kojoj ćeš imati priliku da ono što si naučio/naučila primjeniš 
na kreativan način, da izraziš svoje razmišljanje, stav, vrijednost koju dijeliš sa vršnjacima i želju za promjenom; 
- jednodnevni sastanak sa istraživačem/istraživačicom koji/a će ti pomoći da sprovedeš istraživanje u zajednici i 
saznaš više o ljudskim pravima mladih. 
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Ko može da se prijavi? 

Za učešće možeš da se prijaviš ako imaš od 15 do 30 godina i dolaziš iz Srbije, Bosne i Hercegovine ili 
Crne Gore. Svaka zemlja ima svog koordinatora/ku koji/a je tu za grupu, odnosno pomagaće, pružaće 
infomacije i podršku za stvari koje se odnose na sprovođenje programa i tvoje učešće u njemu. 

Prijave su otvorene za sve, a posebno za one mlade koji žele da se njihov glas čuje, da se bore, da budu 
lideri i liderke promjena u svojim zajednicama. Posebno ohrabrujemo da se prijave mladi kojima su neka 
prava uskraćena, koji se suočavaju sa barijerama ili se na bilo koji način osjećaju marginalizovanim.  
Dodatna podrške biće obezbjeđena. 

Način prijavljivanja 

Prijavljivanje se vrši popunjavanjem prijavnog formulara koji se nalazi ovdje. 

Prijave traju do 24. septembra 2020. godine. O rezultatima selekcije, ukoliko budeš odabran/a, bićeš 
obaviješten/a najkasnije dan po zatvaranju prijava. Pripremna radionica nakon koje će uslijediti online 
trenizi organizovaće se neposredno nakon selekcije. Planirano je da se prvi online susreti, odnosno 
treninzi dešavaju u periodu od 26. do 29. septembra. Organizatori će se potruditi da stvore takve uslove 
i atmosferu da i online svijet bude prijatno mjesto za učešće, omogući razvoj kreativnosti, razmjenu i 
ostvarivanje kontakata.  

Pripremne radionice organizovaće se uživo, uz poštovanje svih mjera prevencije koje se odnose na 
pandemiju Covid-19. 

Ukoliko su ti potrebne dodatne informacije, želiš da unapijred provjeriš šta to program nudi ili imaš neke 
nejasnoće, slobodno nam piši. Na raspolaganju ti stoje lokalni koordinatori/ke: 

Mirjana Ćuskić, Bosna i Hercegovina: mirjana.hchr@gmail.com 
Mićan Andrijašević, Crna Gora: mican.1.andrijasevic@gmail.com 

Uroš Ranković, Srbija: rankovic@bgcentar.org.rs 
 
Projekat realizuje Omladinski program Beogradskog centra za ljudska prava u saradnji sa NVO Juventas iz 
Podgorice i Helsinškim odborom za ljudska prava iz Bijeljine, a u okviru zajedničkog regionalnog 
programa „Dijalog za budućnost“, sa idejom umrežavanja mladih iz regiona. Zajednički regionalni 
program „Dijalog za budućnost” sprovode UNDP, UNICEF i UNESCO, u partnerstvu sa državnim 
institucijama u BiH, Crnoj Gori i Srbiji, uz financijsku podršku Fonda UN-a za izgradnju mira (UN PBF). 
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